

г. Вильнюс

от
ИЮЛ 1961

Газета № . . .

В Гостях — старейший театр

ЛЕТО — пора новых театральных знаменитостей. На сцене Вильнюсского русского драматического театра еще идут спектакли москвичей, а на рекламных щитах уже расклеены новые афишки: 4 июля свои гастроли начинает Горьковский театр драмы имени М. Горького.

На этих афишках — «Анна Каренина» Л. Толстого и «Дачники» М. Горького, «Король Ричард III» В. Шекспира и «Юинтер смеется» А. Кронина — такие знакомые и популярные произведения, хотя ни одно из них пока не шло на сценах столицы Литвы. И напрямую — своим репертуаром театр порадовал любителей русских и западных классиков.

— Наш театр — один из старейших в стране. Ему 166 лет, — рассказал вчера директор театра заслуженный деятель искусств РСФСР В. Я. Герасименко на встрече с работниками печати Вильнюса. — В этом театре играли такие мастера русской сцены, как В. Качалов, О. Книппер-Чехова, П. Стрепетова, М. Ермолова и даже К. Станиславский. Душой коллектива театра и советские годы был народный артист РСФСР Николай Соболевич-Самарин. С 1945 года театром руководил известный режиссер и актер, народный артист СССР Николай Покровский, благодаря которому были поставлены почти все произведения нашего земляка — Максима Горького. Недаром мы носим имя великого писателя! Шесть лет театром руководил народный артист РСФСР М. А. Гершт, поставивший ряд ярких спектаклей — «Анна Каренина», «Обрыв» Гончарова, которые и поныне не сходят со сцены. В настоящее время главным режиссером является заслуженный деятель искусства РСФСР Б. Д. Воронов.

— Гастроли мы отырываем пьесой В. Токарева по роману Д. Павловой «Совесть». Эту пьесу вильнюсский зритель уже знает по спектаклям Академического театра драмы Литовской ССР. Возможно, именно потому, в ожидании этой первой встречи, мы очень волнуемся. Кроме пьес советских драматургов и русских классиков (по этому же поводу скажу, что «Анна Каренина» и «Обрыв» шли на сцене уже по несколько сот раз, и что оба произведения инсценированы совсем по-новому, специально для нашего театра), вильнюсцы будут иметь возможность ознакомиться также с произведениями В. Шекспира, А. Миллера, Т. Вильямса, А. Кронина, с веселой современной комедией В. Дыховичного и М. Слободского «Женский монастырь».

На гастроли приехал весь творческий коллектив. Вильнюсцы смогут познакомиться с учениками Н. Самариной — его дочь народ-

ной артисткой РСФСР А. Н. Самариной, заслуженной артисткой РСФСР Т. П. Рождественской, народным артистом РСФСР В. И. Разумовым. Но в труппе много и молодежи, которая окончила нашу театральную студию.

На сцене зрители, несомненно, узнают и некоторых актеров, которых они видели на экране. Так, заслуженный артист РСФСР В. Я. Самойлов играл в кинофильме «Снова наступит утро» и других.

23 июля мы покажем в Вильнюсе и премьеру — пьесу английского драматурга С. Шеридана «Дуэнья» («День чудесных обманов»). Наша труппа, которая в настоящее время завершает и, надо сказать, очень успешно, гастрели в Минске, с нетерпением ждет встречи со зрителями Вильнюса. И не только на сцене театра. Мы будем встречаться со зрителями на крупных вечерах, в рабочих коллективах. До скорой встречи, товарищи!